

积极推进依法行政 努力建设法治政府

定安县举办依法行政培训暨行政执法人员执法证件申领培训班

■ 王伦

为全面贯彻落实十八届四中全会精神，不断提高依法行政能力和水平。11月28日，定安县举办依法行政培训暨行政执法人员执法证件申领培训班，讲座邀请海南大学的刘云亮教授主讲。

县委副书记吴坤江出席会议并讲话。

吴坤江表示，举办全县领导干部法制讲座暨行政执法人员执法证件申领培训班，其目的是为进一步提高领导干部及执法人员依法行政的意识和能力，增强其运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力，把法治作为开展工作、化解问题的基本途径，为全县经

济社会健康快速发展提供有力的法治保障。

吴坤江希望，各有关执法人员要善于学习、勇于实践，强化内在素质，面对依法行政工作中存在的问题，要牢固树立法制观念、改进执法理念，特别是领导干部要学会运用法治思维和法治方式来治县理政；想问题作决策办事情必须以法律为准绳，善于运用法治方式保护和实现人民权益，推动定安法治建设！

培训课程涵盖了党的十八届四中全会《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、《土地管理法》、《城乡规划法》、《行政许可法》、《行政处罚法》等内容。讲

座上，刘云亮教授旁征博引，通过近年来社会关注度较高的行政执法案例分析，向学员深入浅出地讲解相关法律知识，详细阐述了行政执法过程中的相关注意事项，同时，结合定安县重点工作实际，给出了一些建设性的建议，培训课程具有很强的实用性和针对性。

据了解，培训班后，29日，定安县还组织相关参训人员进行测试，通过培训和测试的方式，使全县行政执法人员和行政执法监督人员通过全面系统的学习，不断增强法律意识，提高法律素质，提高依法行政的水平和能力。

增强法治观念 维护妇女权益

定安县妇联开展“巾帼法治宣传月”活动

■ 王伦

为更好地贯彻落实十八届四中全会精神，服务法治定安建设。12月2日，定安县妇联开展以“百万家庭学法律，户户平安促和谐”为主题的“巾帼法治宣传月”活动，来自定安各镇妇联、机关妇委会相关人员共计200余人聆听了讲座。

此次活动邀请海南省律师协会副会长符琼芬开展以案说法的法制讲座。

法制讲座上，县妇联副主席宋传龄表示，各镇妇联、机关妇委会要充分发挥妇联组织优势，

动员广大妇女在全面推进依法治国伟大实践、建设法制海南进程中彰显“半边天”作用。充分运用遍布城乡的“妇女之家”，深入做好宣传教育和思想舆论工作，在广大妇女群众中大力宣传全面推进依法治国的总目标和重点任务，引导妇女增强法治观念，自觉学法懂法、爱法护法、守法用法，维护妇女权益，促进社会和谐稳定。

符琼芬通过相关的鲜活案例，以婚姻家庭权益、人身权益、财产权益、劳动和社会保障

权益等内容为主，结合生活实际，深入浅出地讲解了妇女权益保障的重要法规，让妇女群众学到了维护自身权益的法律基本知识。授课方式通俗易懂，内容深入浅出，现场收到了良好的成效。

据了解，根据省妇联的要求，今年，定安将继续通过各级妇联，在全县广泛宣传发动社会各界爱心人士（人士）参与，以“百万家庭亲情一线牵”为主题，为贫困和孤残儿童编织毛衣、送温暖、献爱心。

艾滋病宣传日

凝聚力量 共抗艾滋

定安举行2014年艾滋病日宣传活动

■ 叶松



工作人员走上街头宣传艾滋病预防常识。叶松 摄

12月1日是第27个“世界艾滋病日”，为了更好地向公众普及预防艾滋病知识，当天，县卫生局、县疾控中心、县红十字会等单位在县城繁华地区开展主题为“行动起来，向‘零’艾滋迈进”、“凝聚力量，攻坚克难，共抗艾滋”的大型宣传活动。与

此同时，各乡镇卫生院、社区服务站、村卫生室也开展了对农村地区群众的艾滋病防病知识的宣传活动。

当天上午，记者在县城人民路看到，各相关单位通过展出宣传版、发放宣传手册、赠送艾滋病宣传实用用品以及现场解答等方

式，向广大过往群众宣传讲解艾滋病预防基本常识，进一步引导广大群众消除了对艾滋病患者及家属的歧视，倡导文明健康的生活方式。

在宣传活动中，工作人员热情接待每一位前来咨询的群众，并进行耐心细致的解答，据统计，本次宣传活动摆放宣传展板10幅，悬挂横幅2条，宣传画幅3张，共发放宣传材料3000余份，宣传编织袋子500个以及安全套1000多只，受理群众咨询500多人次。

县卫生局相关负责人表示，此次活动的开展，使广大群众了解了艾滋病预防的常识，提高了自我保护能力，消除了恐惧心理，营造了良好的社会氛围，为定安今后艾滋病防治工作的深入开展起到了积极的推动作用。今后，卫生局还将继续加强艾滋病的宣传教育，广泛普及艾滋病防治知识，让更多的人了解艾滋病、关注艾滋病。

定安县深化宣传教育 筑牢领导干部思想防线

为扎实推进惩防体系建设，定安县纪委通过三项举措，深化宣传教育，筑牢领导干部思想防线，进一步增强党员干部廉洁自律意识，取得良好成效。

一是多措并举，狠抓学习。将十八大精神、中央“八项规定”、《党章》、焦裕禄先进事迹、牛开成先进事迹和相关党纪法规作为重要内容，坚持每季度开展反腐倡廉理论学习。今年以来，会同县委组织部组织开展“大学习”活动，县级党政领导干部讲授党课12次，科级领导干部讲授党课45次。组织科级领导干部700人次参加《奋力开创敢负责 攻坚克难勇担当》、《践行新党章 凝聚正能量》等专题作风建设讲座。利用手机信息平台向党员干部发送学习贯彻“八项规定”资讯36次。全县共举办各类廉政教育培训班47期，培训领导干部2300余人次。

二是正面引导、典型示范。变事后追究为事前预防，主动出击，分类指导，早警示、

早教育。今年上半年，协调组织县四套班子领导成员和全县各单位党政主要领导等100多人到省博物馆参观《清官楷模 廉政师表——海瑞生平事迹展》。

三是扎实推进廉政文化建设。筹集117万元在东线高速路定安出口主干道建立宣传电子屏，制作廉政公益广告牌30块和廉政漫画作品3幅，开辟廉政宣传专栏120余幅，征集廉政漫画、小说、书画等作品42幅。在县城主干道、人员密集处建设大型户外廉政宣传广告牌、设置廉政道旗、张贴廉政警句等形式，进一步拓展廉政文化宣传面。上报廉政信息和网络舆情共200多条，省廉政网采用了近80条，各大省级媒体报刊、杂志采用了16条。开展“倡廉洁、树清风”廉政公益广告展播活动。组织历史琼剧《海瑞》演出工作。坚持节假日前夕给全县科级以上领导干部发送廉政短信，营造良好廉政文化社会氛围。

(郑凡)

定安县出台 乡镇工作人员管理办法

为加强乡镇干部队伍建设和严肃乡镇工作人员组织纪律，进一步促进基层干部改进作风，解决“四风”方面存在的突出问题，密切党群干群关系，根据《中华人民共和国公务员法》和有关规定，结合县情，定安县出台了《定安县乡镇工作人员管理办法》（试行）。

《办法》明确，乡镇工作人员管理应坚持党管干部原则，坚持思想教育与强化预防相结合、关心爱护与从严管理相结合、日常检查与集中整治相结合、平时考核与年度考核相结合的原则。镇党政正职是镇干部队伍建设和管理工作的主要负责人，班子分工

况报县委组织部备案。《办法》规定，乡镇工作人员管理应实行工作日考勤制度、因公外出报告备案制度、值班登记制度、干部外出报告和请假制度。同时，应建立健全包点联系制度。

《办法》指出，县委督促检查工作领导小组负责对各镇干部作风建设和管理进行检查，对检查中发现的问题及时处理并予以通报，并依据《定安县干部作风建设倒扣分办法（试行）》进行扣分。同时，对违反《办法》的人员，视情节轻重，给予警告、诫勉谈话、通报批评、组织处理、辞退或解聘等相应处理。

(郑凡)

定城镇：提高基层干部 管理素质

11月27日，定城镇邀请县纪委副书记监察局局长王明干、县党校副校长校长王廷坤等6位县级领导对全镇34个村（居）委会180名两委干部进行为期一天的培训。

培训班授课内容包括党的纪律作风、党的信仰、党的作风建设、法制教育、新时期下群众工作的技巧与做法、基层干部廉政建设、操守与管理等方面。

会后，县政协副主席、定城镇党委书记符公兴对两委

干部提出要求：通过今天的学习提高自己的思想政治理论素质和政策水平。联系自己的工作实际，切实做到学以致用，提高驾驭基层工作全局的能力。同时结合各自的情况，深入思考，解决当前工作中存在的突出问题，找准推进村（居）委会工作的突破口，提高基层组织工作的水平。

此次培训有力提升定城镇村（居）委会“两委”干部的能力素质，进一步推进基层服务型党组织建设。

(王丹)